
                                                          PROTOKOL  

pretekov v orientačnom behu „Bučové jadérko“ 

     5. kola Oblastného rebríčka Západnej oblasti SZOŠ 

 

Organizátor:  HSP orienteering Láb  

Centrum pretekov:  Vysoká pri Morave – jazero Axi 

Termín: 29.3.2026 (nedeľa)   

Klasifikácia pretekov Otvorené denné preteky v orientačnom behu jednotlivcov, s 
určeným poradím kontrolných stanovíšť. Charakter tratí, lesný middle. 

Kategórie: MW10, MW 12, MW 14, MW 16, MW 18, MW 21, MW 40, MW 55, MW 70 
 
MWR - deti s doprovodom , N – náborová jednoduchá trať pre začiatočníkov, K -
orientačne náročnejšia trať pre skúsenejších bez ohraničenia veku a pohlavia.  

Raziaci systém: Sportident Air+ 

 
Mapa: Spracovaná podľa ISSprOM 2019-2, mierka 1:4000, interval vrstevníc 1m, 
Stav: marec 2026. Autor: Pavol Bukovac 
Mapy boli tlačené na vode odolnom papieri.  

Terén: Záhorácky mierne zvlnený terén s dunami, násypmi, miestami členitý, jamky, 
kôpky. V nižšie položených miestach podmáčaný les s jazierkami. V priestore sa 
nachádzajú jazerá po bývalej ťažbe štrkopiesku. Listnatý les s dobrou priebežnosťou, 
v malej časti sa nachádza hustý podrast černíc. Priestor je súčasťou CHKO Záhorie. 
Doteraz nebol použitý na preteky v OB.   

Časy víťazov: Smerné časy boli dodržané v zmysle článku 12.11. pravidiel OB pre 

strednú trať vo všetkých kategóriách, okrem kategórií W14,16,55,70, kde bolo počtom 

pretekárok veľmi slabé obsadenie v počte iba 1-3 v kategórii. 

 

Stručné zhodnotenie priebehu pretekov: 

 

Pretekov sa zúčastnilo 115 pretekárov. 

 

Preteky sa uskutočnili za veľmi chladného, zamračeného, vlhkého  a veterného 

počasia pri teplote do 6°C. Nepriaznivé počasie odradilo mnohých účastníkov. Počet 

odštartovaných pretekárov sa preto výrazne líšil od počtu prihlásených. Časový 

harmonogram pretekov bol dodržaný. 



Pre kategórie M21 a W21 bola na trati aplikovaná metóda kombotechu. V 1. časti 
štandardná trať a v 2. časti po otočení mapy švajčiarska hra, tzn. pretekár mal k 
dispozícii informácie iba z časti mapy v blízkosti kontrol. Ostatná časť bola biela. 

Ukážka kombotechu: 

                                                   
 

Ostatné kategórie mali štandardné trate s veľkým počtom kontrolných stanovíšť. 

 

Približne 90% tratí viedlo čistým dobre priebežným lesom. Časť tratí bola situovaná do 

podmáčaného lesa s malými jazierkami, močiarmi s černicovým podrastom. V záujme 

zachovania plynulosti behu bol černicový podrast výrazne prestrihaný tak, aby všetky 

kontrolné stanovištia boli dostupné bez kolízie s černicami a tak isto boli vytvorené 

bežecké koridory medzi kontrolami. Na mape bola v mieste vytvorených koridorov 

použitá biela farba znamenajúca dobrú priebežnosť. Veľkým prekvapením bolo, že 

pretekári často volili postup azimutom, ktorý bol naozaj veľmi bolestivý.  

 

V priebehu pretekov na zhromaždisku ošetrili zdravotníci z lokálneho spolku 

Červeného kríža jedno drobné povrchové poranenie. 

 

Námietky, alebo protesty neboli zaevidované. 

Pri vyhlásení výsledkov boli drobnými vecnými cenami ocenení pretekári na prvých 

troch miestach mládežníckych kategórií do 18 rokov vrátane, v kategóriách dospelých 

boli ocenení víťazi. Všetky deti do 10 rokov dostali drobnú odmenu. 

 

Hlavný rozhodca schválil priebeh pretekov a výsledky v plnom rozsahu. 

 

V Bratislave 31.3.2026         

 

Riaditeľ pretekov:                                                                     Hlavný rozhodca: 

Hana Šmelíková                                                                       Juraj Šmelík         

 

 

 


